

文交所电子盘引爆邮币市场行情



今年上半年以来，邮币市场几乎一直处于“歇夏”状态。近期，低迷已久的邮币卡市场却突然活跃了起来，多个邮票、田村卡、纪念币品种短期内价格翻番。业内人士指出，本轮邮币市场的突起，最主要的原因还是南北几大文交所纷纷开通邮票和钱币电子盘。

记者 黄银凤



关注“甬上藏友”，请扫描二维码，或搜索添加同名公众号。

邮币市场行情红火

大跳，该邮品单套价格已飙升至 81 元。

2011 年，蒋伟甫从股市割肉套现 100 万元现金，陆续买了数万本 495、496 小型张邮票，当时每本买价 12 元左右。自打买后近两年行情没有大动静，但从今年下半年起，该邮票品种开始显现强劲上涨势头，至 11 月 3 日，495 邮票单本价格已高达 36 元，足足比当初的买价翻了三倍。496 邮票如今市价也涨到每本 30 元。

田村卡水涨船高

低也无人问津，不少卡商纷纷改行卖邮票和钱币去了，整个电话卡板块仿佛成了被集藏市场遗忘的角落。

然而，8月份以来，受邮币市场行情的推动，沉寂多年的田村卡一下子就被激活了，尤其是收藏价值很高的早期优质卡，如《长城》《梅兰芳》《生肖猪》等率先上涨，以“梅兰芳”和“猪卡”为龙头，部分通用卡价格节节攀升，由此开始了通用电话卡的新一轮行情。

2008 年，蒋伟甫以每张 100 元的价格，

2007 年蒋伟甫一次性购进上万版黄鼠邮票，当时单版价格为 4 元，如今二级市场价格已涨至 45 元。而他另一位收藏界朋友同期购入的黄猴票，眼下市价已高居每版 600 元了。

一些纪念题材的邮品行情也开始上浮。三年前，宁波藏家王海云以每本 210 元买入的奥运双联小型张邮票，如今已涨至 280 元。后来，王海云又以每本 64 元的价格买入世博双联，现在也涨到 78 元。

买入几千张面值 50 元的田村卡，至今年 11 月 3 日，据南京文交所电子盘显示，该田村卡单张已经涨到 450 元。

蒋伟甫收藏的电话通用磁卡，有香港回归、茶文化、生肖卡等各种题材。前几年一口气买进两千张面值为 50 元的老虎生肖卡，当时单张价格为 90 到 100 元，如今二级市场价格单张可售 450 元。眼下，蒋伟甫正在着手跟南京文交所办理该卡的托委保管，不日将上市交易。

电子盘引爆邮币整体上涨

电话卡作为邮币卡市场三足鼎立中的一个独立板块，具有较高的收藏价值，其中一些早期优质卡深受集卡爱好者喜爱。我国最早使用的电话卡主体为田村卡，以磁性物质和四层聚脂薄膜热压而成，通话完毕，按照话机的数量打上小圆孔，然后自动退出。由于这种卡比较薄，所以俗称“薄卡”。

直到今年上半年，电话通用磁卡（田村卡）市场一直以来行情冷落。卡市人流量和成交量都非常稀少，很多电话卡价格跌得很

“过去邮币市场是实物交易，普通收藏者对于真伪、买进卖出都拿捏得不是很好，而这些品种在文交所上市后，手里有货的藏家可以把藏品放到文交所统一委托保管，想要投资的可以直接通过交易软件购买，品相由文交所保证，可以解决上述投资者疑虑。”作为宁波资深的邮票藏家，王海云分析指出，本轮行情最主要还是归功于南北几大文交所开通邮票和钱币电子盘。

今年以来，南京文交所、广州南方文交所、北京金马甲交易所、北京福利特文交所等纷纷开通邮票和钱币电子盘。“看不见，

摸不着，追不上”的文交所钱币邮票电子盘交易，经过半年多的推动和发展，文交所钱币邮票电子盘交易从最初的零起点，发展到如今的日成交额近 10 亿元，其发展势头极为主导，引起社会投资者广泛关注。

宁波集邮藏友分析，目前文交所钱币邮票电子盘行情已经对线下二级市场产生了深刻影响，这种影响首先表现在邮币卡市场行情性质发生根本改变，目前的行情性质已经由最初的局部板块行情，演变为在文交所电子盘带动下的整体上涨行情。

以今年 7 月为分水岭，上半年的市场还

处于调整当中，虽然有局部板块上涨，但未能形成整体上涨的格局。而随着 7、8 月份文交所电子盘行情的突飞猛进，在日成交额突破亿元之后，二级市场行情发生了剧变。王海云分析称：“目前邮币卡市场已经演变为全面的整体上涨格局，这样的上涨势头已经盖过了最疯狂的 1997 年。”

据了解，这种上涨起初仅表现在挂牌品种上，目前已经传递到了未挂牌品种上，形成了市场全面上涨的格局。如果说挂牌品种的上涨是因为受到上市影响，那么未挂牌品种则受到了比价关系的影响。

部分藏友上演解套大戏

场带来了大量的现金流。

邮币行情上涨的根源无疑是文交所电子盘，由于挂牌品种价格的带动，以及挂牌品种的再托管，最终激活了二级市场的交易，并彻底打破了二级市场的供求平衡，导致二级市场各板块和品种价格上涨。

王海云便是其中的受益者，他兴奋地告诉记者：“我老底子的邮币卡终于可以解套了。”

近年来，王海云投入 100 万元逢高吸纳了一大批邮币卡。这其中，包括奥运双联、世博双联和牡丹双联等纪念邮票，还有“豆腐节”等类题材的一批田村卡。

“由于是最高峰时接的盘，我的邮币收藏品长期被深度套牢。近几年邮币卡市场更是急转直下，邮票长期低迷，多数通用卡的价格都被‘拦腰一刀’，削去一半。之后卡市虽然出现了多次的反弹，但均未能

挽救大势，至去年为止，绝大多数通用卡还是徘徊在起跑线或跌破面值……”

熬了好几年，终了等来了大好行情。“我的世博双联和奥运双联邮票现在都上涨了，现在就只有牡丹双联邮票还在亏损状态（买价 124 元，现在市场价 106 元），好在前两种邮品持有数额大，总体来说算是解套了。近期，我准备出掉一部分邮票，正在着手与南京文交所办理托委保管事宜。其中奥运双联邮票的行情已经冲破历史上最高点了，一旦我出手此种邮品，全部都是获利牌。”

“以前按面值打折购买的‘豆腐节’田村卡，上月我已经出手卖掉了一批，从中套现 26 万元。没想到，等我刚出货，仅仅过了三天时间，‘豆腐节’就又涨价 50% 了。眼下，该卡单价已经冲到 460 元。”王海云略带遗憾地说道。

国内文博专家来甬鉴宝

本月 29 日，中央电视台《寻宝》栏目专业团成员陈建明、黄鼎以及浙江省文物鉴定委员会委员钟凤文，将来宁波古玩城现场鉴宝。

三位文博专家来头都不小。陈建明是杭州江南锡器博物馆馆长，也是浙江省文物考古研究所特聘研究员，目前担任中央电视台一套《寻宝》栏目专家团青铜佛像杂项鉴定专家。黄鼎是中国美术家协会会员以及中国艺术品市场管理委员会委员，还是中央电视台《寻宝》、河南电视台《华豫之门》等电视鉴宝栏目书画鉴定专家。钟凤文是浙江省博物馆研究员、浙江省文物鉴定委员会委员，具有非常丰富的民间文物鉴定经验，是浙江省内知名的瓷器鉴定专家。

记者 黄银凤

羊年生肖藏品登场岁末金市



近日，“禧羊迎财”羊年生肖金条、“金羊祝寿”羊年贺岁金银砖、金羊玉璧登陆宁波市市场。产品在主题设计和工艺造型上延续以往经典的基础，同时又融入新的创意，受到部分贵金属经销商和收藏者的追捧。

据介绍，“禧羊迎财”羊年生肖金条是继“鼠咬天开”后的第八款生肖金条臻品，仍然采用国家级防伪工艺“全息转印”技术。正面以民间剪纸风格的羊为主造型，金钱在吉祥卷草纹装饰图案中呼之欲出，搭配炫彩防伪全息片。

记者 刘波 文/摄

工艺美术精品慈善义拍 9 日开拍

11 月 9 日下午 1 点，第二届工艺美术“捐精品、献爱心”慈善义拍将在宁波市美术馆中央大厅举行。宁波市各级工艺美术大师和知名工艺美术者都踊跃参与本次活动，目前已收到捐赠精品 120 余件。

另悉，由市经信委和市文改办主办、市工艺美术行业协会承办的市六届工美精品展，将于 11 月 7 日至 10 日在美术馆举行。

记者 黄银凤



奥运双联小型张邮票